

El Guadalete.

PERRO-CARRILES de Jerez á Sevilla, Cádiz, Santúcar y Chipiona

	M.	M.	T.	N.
De Jerez á Sevilla	7 15	5 02		
De Sevilla á Jerez	7 20	10 38	4 00	6 13
De Jerez á Cádiz	12 10		7 01	7 08
De Cádiz á Jerez	7 15		3 16	
De Jerez á Sanlúcar	5 40	9 35	3 15	6 35
De Sanlúcar á Jerez	5 52		3 30	
De Jerez á Rota y Chipiona	8 00		5 30	
De Rota y Chipiona á Jerez	6 25		2 00	

El tren exprés circulará únicamente los Martes, Jueves y Sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente:
De Jerez á Sevilla. - 3 42. De Sevilla á Jerez. - 9 38 m.
De Jerez á Cádiz. - 11 50 m. De Cádiz á Jerez. - 2 24
Los Martes, Jueves y Sábados sale un tren para Sanlúcar á las 7 30 de la mañana, regresando á las 9 30 de la misma, en los mencionados días.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y administracion, Compás, 2.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XLI

Jerez de la Frontera: Miércoles 20 de Noviembre de 1895.

Núm. 12.178

El Guadalete.

EL MILAGRO

DEL PAN Y LOS PECES.

II.

El miércoles 13 comenzamos este estudio fantástico de la administración provincial. Día 13! Mal día, según los italianos, y los franceses, y muchísimos españoles que han aprendido, entre otras italo-gálico-manías, esta preocupación fatídica. Como se ve, ese guarismo viene también á ennegrecer la ardua investigación á que nos brinda el Sr. Abril con aquella frase sibilítica, tan abundante en combinaciones, adiciones y sustracciones—ésta sobre todo—los números escritos!

Pero nos conviene hacer una advertencia. Aquel primer artículo, y éste, y mil que escribiríamos sobre el mismo tema, no tienen más objeto que emborronar cuartillas, sin ningún otro fin y alcance; porque estamos persuadidos de que hemos llegado á unos tiempos en que, á pesar de la gallarda frase de un sabio católico que *El Imparcial* recuerda antes de ayer en su primer fondo, la prensa, y la carabina de Ambrosio son dos cosas idénticas, así haga disparos con dinamita, y así diga horrores, si todos los explosivos se dirijen al caciquismo y á sus adláteres, invencibles entidades para cuya epidermis no encontraría proyectil que la traspasara, ni el propio Armstrong. Sobre todo la del caciquismo imperante en la provincia de Cádiz.

De suerte que, con tan firme convicción, sólo el capricho de llenar esta parte del periódico con algo que no pertenezca á esa Musa benéfica é inmortal, que se llama tijera, es el móvil que puede impulsarnos á volver á meditar sobre los números escritos del Sr. Abril. Desde luego confesamos que este apreciable señor si quisiera conceder una entrevista, no á nosotros, sino á alguno de los que en la culta Gades están al dedillo de las escabrosidades administrativas que por allí se observan, habría de immortalizarse explicando en todo su alcance lo que son y valen los tales números escritos.

Cierto que el Sr. Abril tendría que hacer mil salvaduras para poder complacer al conferenciante con quien departiese; pues no es cosa de ir levantando una por una todas las capas del tejido adiposo del gran monstruo administrativo en cuyo enorme vientre y por cuyas inmensas fauces son masticadas, deglutidas y digeridas las innumerables sustancias que nutren ese poderoso organismo donde los caciques y caciquillos encuentran la satisfacción de sus insaciables apetitos.

El Sr. Abril, hombre experto y concienzudo, tanto cuanto puede serlo un misero mortal que contempla á 49 pueblos por la senda que al cacique y á sus acólitos cuadra, el Sr. Abril haría los mayores esfuerzos de ingenio para complacer al que le aborda, sin poner por ello en peligro la corrección de su conducta político-administrativa. ¿Hasta dónde llegaría el Sr. Abril en sus cantolosas espansiones? Difícil es saberlo, puesto que, por grande que supongamos su abnegación, no es presumible que se deslize en sus confianzas con el reporter, así fuese éste de los de más talla, hasta el punto de ponerse en evidencia, como gobernante escusivamente acomodaticio.

Esto que decimos de la conferencia con tan ilustrada autoridad se funda en la impresión que nos produjo, sin haberse borrado todavía, su oratoria, tan intachable para el caso en que hizo alarde de ella. Sea que llevase estudiado su discurso, sea que allí, de improviso, desarrollara los puntos de vista que ya meditados, había de abarcar para conseguir completo éxito, como lo consiguió, ello es que aquel verdadero equilibrio fue una obra maestra, que todavía nos entretiene agradablemente. Lo que encontramos un poco deficiente en sus paternales consideraciones es que no se resolviera á acentuar un tanto, aunque fuese en son de consejo, la conveniencia de que se volviese á convocar la Asamblea soberana, como caso extraordinario, para los comienzos de 1896.

Como quiera que la Comisión permanente tiene una limitada esfera de acción y los asuntos á ella encomendados sólo se reducen al despacho de los casos que nada ofrecen de excepcional interés, entendemos nosotros que convendría se repitieran las sesiones de los Padres de la provincia para que sus hijos, los habitantes de ella, se enterasen de si unos y otros cumplían con los deberes prescritos á toda familia cristiana que quiere vivir con el justo temor de Dios.

Haciendo esto que decimos, se conveniencia el público de si había, ó no, buena

voluntad en todos para que prosperase, lozana y exuberante en bienes, la administración provincial. Nos dolería que se tomase á chunga esta amorosa aspiración que enunciamos, porque desde que el señor Abril declaró solemnemente que así el primero como el último Diputado (si es que hay primero y último), eran perfectos cumplidores de sus deberes, y cuando se ha visto la fraternidad que reina entre todos, salvo algún ligero incidente, lícito nos debe ser abrigar la convicción de que en todas las poblaciones, por medio de sus Ayuntamientos, y en la capital con la perfecta concordia de la Asamblea, se ha hecho posible enmendar los errores pasados, y aprontando sus contingentes los unos, y distribuyéndolos acertadamente los otros, se logrará en breve término que llegue á cumplirse lo que el Sr. Abril recordaba, con toda la prudencia posible, en el final de su discurso.

De esta suerte tendría la más feliz de las soluciones ese enmarañado problema de los números escritos, el cual será preciso abordar, abandonando estas élogos político-administrativas, á que nos conduce la adormecedora y suave dialéctica del señor Abril y que nos sigue inspirando el derecho de frases en que incurrimos por segunda vez.

LOS TERMOFONES

Aunque entre nosotros no es fácil el planteamiento de ciertos adelantos, nos parece conveniente dar á conocer el siguiente curioso artículo de la *Gaceta de Obras Públicas* que algunos tal vez, quieran aquí aprovechar:

«A medida que el tiempo avanza, el gusto se va refinando, y la lucha por la existencia trae en pos de sí la necesidad de que los propietarios doten á sus fincas de medios que las hagan más atractivas, si no quieren verlas de alquiladas.

En otro tiempo, ninguna tenía servicio de agua, y hoy la que no le tenga puede asegurarse está vacía, y si nadie quiere vivir en donde carezca de un grifo en la cocina. El aguador ha pasado á ser un tipo legendario.

De igual modo va sucediendo con el servicio del agua caliente. Era Madrid la población donde no se comprendía la existencia del baño, y dentro de poco empezará la introducción de la pieza de baño, como la tienen las casas de todos los demás países civilizados, porque ya el servicio de agua caliente puede establecerse.

¿Y cómo es eso? Pues gracias á un hombre como D. Félix Labat, que paso á paso, con una tenacidad de que no hay ejemplo, y una inteligencia clara puesta al servicio de aquella, ha logrado hacerse un nombre apreciado de todo el mundo.

El que tanto ha trabajado por introducir los retretes higiénicos, que hoy parece cosa natural, y cuando él lo empezó era de lo más difícil que imaginarse puede introducirlo, el que llevó á cabo la instalación de los kioscos de necesidad, es el mismo que paso á paso y labor tras labor, ha comenzado á instalar los termofones en las cocinas con gran contentamiento de cuantos disfrutan de este adelanto.

¿Qué es el termofón? Cosa muy sencilla. Supóngase que el hogar de la cocina en vez de ser de tierra refractaria, es de cobre y de paredes huecas, y que de él parten dos tubos, uno en comunicación con la cañería general del agua de Lozoya, y otro con un depósito. Cuando se enciende la cocina de la casa el hogar se calienta, y asimismo el agua contenida en él y en el depósito.

Si desde la cañería de agua caliente se hacen todos que vayan al fregadero, al baño y al tocador, se dispondrá en estos sitios de agua caliente, sin haberse molestado en calentarla y sin gastar un sólo céntimo. Y como no hay que molestarse en llenar el depósito porque éste se llena por sí solo, resulta que el mecanismo marcha automáticamente, sin que haya que preocuparse en lo más mínimo de él.

Esta sencilla aplicación basta para que se comprenda que todo poptario que entienda sus intereses, así como llevar el agua de Lozoya y establecer molinos y llevar las condiciones generales de gas y alumbrado eléctrico, así debe establecer el servicio de agua caliente para dar mayor valor á las fincas, á la manera que pone así mismo el ascensor.

Hoy es inevitable, y como la política ha hecho ver que el Sr. Labat establece á las mil maravillas el termofón en las cocinas, no por alambanas á este inteligente industrial, ni por contribuir al aumento de sus negocios, que se sobra y se basta para ser centaristas, sino para dar un consejo útil á todos nuestros lectores, les animamos á que no dejen de fijar su atención en tan conveniente adelanto, que redundará en beneficio de sus fincas y del producto de su capital, como así lo han entendido el establecimiento de sus propiedades los Sres. Marqués de Vallesjo, Figueroa, Marqués de Mariano, de Villamejor y de Casa Loing, Silveira (D. Francisco), Merino (D. Fernando), Sagasta (don Práxedes), Montalvo (D. Diego), Tovar, Alvear, y muchos otros que pudiéramos decir.

LA INCÓGNITA CUBANA.

Se observan hechos en apariencia inexplicables; pero acaso tengan la más sencilla de las explicaciones para los que están en Cuba, posean ó no posean los secretos de Estado; por eso aquí, en la Península, reina la incertidumbre de que se hacen intérpretes todas las lenguas: unas en tér-

minos moderados cuando hablan para el público, otras en formas destempladísimas, con expresiones bien duras y conceptos crueles, cuando las ampara el sigilo de la comunicación confidencial y privada.

Posible es que, de no haberse producido semejante estado de opinión, al calor de insinuaciones que estamos lejos de censurar, porque pueden ser fundadas, pero que merecerían severa corrección si no lo fuesen, nos pareciera á todos la cosa más natural del mundo que ni el general en jefe del Ejército, ni el Gobierno de aquí, quisiesen comunicarnos el plan de operaciones, y viéramos sin la menor inquietud que pasaban los días y que no llegaban noticias de combates, acabando por acostumbrarnos á la idea de que hasta puede lograrse la pacificación de las Villas sin que haya un sólo encuentro de verdadera importancia. Personas más competentes que nosotros lo creemos y lo han dicho muchas veces, porque esperan de la movilidad bien entendida de las columnas, mayores resultados que del consumo de municiones.

«Es que no se trata de esto y que, efectivamente, el general en jefe lleva negociaciones encaminadas á la sumisión de los insurrectos, ó siquiera una parte de ellos? Tampoco pretendemos que el general Martínez Campos llame á D. Rafael Gasset, al Sr. Coronado, al Sr. Escobar, al Sr. Gallejo, y les entregue la clave de sus trabajos, para que aquí no pasemos inquietudes, ni suframos con el público el tormento de la ansiedad. Pero de admitir semejante supuesto, habría que pensar que el Gobierno lo ignora todo, y la conducta del general en jefe sería entonces incomprensible, ó que el Gobierno se había vuelto loco, no viendo el peligro de oponer negativas tan terminantes como las suyas á proyectos que al cabo habrían de convertirse en realidades inevitables.

De todas suertes, nuestra conclusión es siempre la misma: si en Cuba se tiende á la guerra, como si se tiende á la paz, la elaboración del uno ó del otro estado ha de tener por consecuencia que pasemos algunos días sin presenciar sucesos importantes, aunque otra cosa anuncien todos los correspondientes, en su natural afán de suplir con promesas la escasez de noticias. Quizás queda ya bien poco que esperar. Esperemos serenamente, sin anticipar soluciones, y sin formular otro deseo que el de que las cosas vayan por camino en que no corran peligro, ni la integridad, ni el honor de la Nación.

Los Estados Unidos y Cuba.

NOTA OFICIOSA.

En el ministerio de Estado comunicaron el Domingo en la tarde á la prensa el siguiente telegrama:

«Embajador de España en Roma comunica lo siguiente:

«La Agencia Stefani ha circulado hoy la siguiente noticia:

«Las voces propagadas en estos días sobre la situación de España en Cuba son consideradas en los círculos diplomáticos como una maniobra de Balsa.

«Todos los informes que reciben diversos gobiernos, incluso el italiano, están conformes en afirmar que la situación de Cuba ha mejorado inmensamente.

«El general Martínez Campos, que dispone de una fuerza de cerca de 100.000 hombres, no ha creído conveniente empezar una acción militar resuelta, ya porque la insurrección va disolviéndose lentamente por sí misma, ya porque la acción decisiva habría comprometido los intereses de las poblaciones pacíficas cubanas, las cuales esperan ahora recoger las cosechas de aquella fértil tierra.

«Es, pues, absolutamente falso que el gobierno de los Estados Unidos haya ayudado nunca á los rebeldes cubanos ni envidiosos municiones ni dinero.

«Entre España y los Estados Unidos existe la mejor inteligencia.

«Los gobiernos de la Triple Alianza que conservan con España las relaciones más cordiales, confían en que la situación de la Isla de Cuba se regularizará sin ulteriores conflictos y con completa satisfacción de los derechos españoles.—Conde de Benomar.»

EL VAPOR «LAURADA».

Noticias de Washington oficiales recibidas ayer dan cuenta de que el vapor *Laurada*, acusado de haber conducido una expedición filibustera á Cuba, ha sido detenido, á su regreso á Charleston, por las autoridades de los Estados Unidos á instancias de la legación española.

El capitán será juzgado en Nueva York. El fiscal de la Florida se ha negado á devolver las armas apresadas en 30 de Agosto á los filibusteros que preparaban una expedición.

Washington 17.—(Via cable Londres Bilbao).—El ministro de España Sr. Dupuy de Lome, siguiendo en sus activas gestiones para impedir que los filibusteros puedan trabajar en esta nación contra la integridad de Cuba, ha comunicado al secretario de Estado Sr. Olney el expediente que demuestra que el vapor *Laurada*, detenido ayer en Charleston, había llevado expediciones filibusteras á Cuba.—*Fabra*.

LA SUCESION AL TRONO EN INGLATERRA

La *Gaceta de Frankfurt* ha publicado, á título de curiosidad, el siguiente documento, que ha llegado á su poder desde una capital europea, que no cita, en condiciones verdaderamente misteriosas:

«Seguramente que muchas personas se admirarán de oír hablar de la sucesión al trono de Inglaterra; y, sin embargo, esta cuestión existe. Sábase que el príncipe de Gales nació en 1841, y su hermana, la emperatriz viuda de Federico de Alemania, en 1840. Generalmente se había supuesto hasta ahora que, para la sucesión al trono, los hijos precedían á las hijas; pero en Inglaterra no ocurre esto. La ley de sucesión en la Casa real, en cuanto es dable hallar de una ley de este género, no establece diferencia entre varones y hembras ni habla más que de «hijos» en general.

Este descubrimiento sensacional se debe al difunto profesor de Historia Fronda de Oxford, y los defensores más ardientes de esta idea en Inglaterra son lord Lonsdale, lord Methuen y el célebre escritor y editor de la *Revista de Revistas*, Sr. William E. Stead.

Este último hace constar que Inglaterra ha sido siempre más grande con sus reinas que con sus reyes, y que Victoria II goza de popularidad inmensa, especialmente de parte de la población femenina de Inglaterra.

Y, circunstancia curiosa! La princesa real de Inglaterra, la emperatriz viuda de Alemania, se ha mostrado siempre muy contraria á estas tendencias, acaso porque después de su muerte, la Corona habría de pasar á su hijo mayor el emperador Guillermo II, y estima que habría de ser imposible la unión de los dos grandes imperios. De aquí que haya declarado que en el caso de ser llamada á la sucesión, la Corona pasaría á su hijo segundo el príncipe Enrique.

En contra de esta tendencia el emperador Guillermo invoca su mejor derecho: él es el primogénito de la reina Victoria, y como tal, con arreglo á la ley inglesa de sucesión es el más próximo heredero legítimo de su madre en la Corona de Inglaterra; mejor dicho, es el único. Se halla persuadido además de que la reunión de la Gran Bretaña y Alemania sería de altísima utilidad, no sólo para ambos países, sino para el mundo entero. El emperador Guillermo no es hombre, seguramente, que se deje arrebatar su derecho; pero tiene el suficiente tacto de encerrarse en la mayor reserva en tanto que viva su abuela.

Acaso así se explican las frases misteriosas del emperador; en que llegara un día en que el Ejército alemán y la Marina alemana atravesaran el Océano.

En Inglaterra el emperador Guillermo disfruta de crecientes simpatías.

Hasta ahora, el descubrimiento del señor Fronda no había salido de un círculo muy estrecho, pero el Sr. Stead lo popularizará. De todas maneras, después de la muerte de la reina Victoria, que Dios quiera retardar aún mucho tiempo, hay motivo para esperar grandes sorpresas en Inglaterra.»

EXAGERACIONES.

Dice *El Día* con mucha razón:

«A todo el mundo ha parecido excelente la orden del general Martínez Campos para que no se incurriera en exageraciones al reñear los choques entre las tropas y los insurrectos de Cuba. Más que á la flaqueza humana, que por vanidad ó egoísmo propende á crecer abultadas las cosas, debe atribuirse á nuestro carácter nacional el sistema de agrandarlo todo. Lo mismo en los sucesos de la guerra que en los de la paz ocurre eso, y no tenemos los periódicos responsables de la escasa en el arraigo de la exageración.

Muchos podrán en campo á hacerse héroes. Quizá antes de que lo justifiquen los presentamos, nosotros como tales. Muchos podrán valer en la política; pero, apenas ponen el pie en ella, los saindamos nosotros como elocuentes oradores, escritores brillantes, estadistas insignes y sujetos que se saben el dedillo toda la Administración del Estado. El Sr. Silveira trató de esa materia en una conferencia pronunciada en el Ateneo, y expresamente dirigida, en este punto, á los escritores y periodistas. De esto hace algún tiempo. El mal, ó la costumbre de ex-garar, lejos de contentarse, va progresando. No solo lo acredita así á orden del general Martínez Campos: lo declaran también los despachos de los correspondientes que la prensa tiene en la isla. Se hace con ello un verdadero daño al mérito legítimo y al heroísmo auténtico.»

NOHERLESOOM.

El popular astrónomo D. León Harms publica las siguientes profecías, sobre el tiempo que disfrutaremos en la Península:

«El jueves 21 el centro de dicha borrasca se encontrará hacia los parajes de Madera, extendiendo su influencia por nuestras regiones. Ocasionará lluvias generales, con vientos de entre O. y S.

El viernes 22 será parecido al anterior, porque el centro de la borrasca se encontrará al SO. de Portugal, desde donde extenderá su influencia á toda la Península. Continuará el mal tiempo, lluvioso, con carácter general y con vientos de entre SO. y NO.

El sábado 23 estará situado el centro de la borrasca del Atlántico al NO. de España. Tendrá ya menos intensidad y propagará su acción por la Península.

El régimen lluvioso se modificará, extendiéndose principalmente desde Portugal y Galicia al centro de España.

El domingo 24, la borrasca descrita en los anteriores días tendrá su centro hacia el NO. de Francia, sintiéndonos su influencia en la región septentrional de España.

Desde el 24 hasta fin de mes, las invasiones atmosféricas procedentes del Atlántico pasarán al N. de nuestra Península; y aunque será de importancia la borrasca, la acción que ejercerá en nuestras regiones se extenderá principalmente á las del NO. y septentrional, donde producirá algunos chapascos en los días 27 y 28.»

ALREDEDOR DEL MUNDO.

El pan que comemos desde hace años no alimenta y es además causa de una porción de enfermedades. A él debe atribuirse la extensión terrible que han tomado la diabetes y las albuminúricas, con sus derivados, el reuma y la gota. Y es que el pan blanco hoy de moda carece de principios nutritivos completos y da por resultado cargar la sangre de un exceso de ácido úrico; es almidón y nada más. Se ha tratado de alimentar nada más que con él á perros y los pobres animales han muerto á los cuarenta días.

¿Por qué sucede esto ahora y no sucedía antes? Por progresos de la industria aportados de los Estados Unidos y por refinamientos del gusto que exigen á toda costa pan muy blanco para el consumo público.

El organismo humano exige para su conservación y desarrollo dos clases de sustancias nutritivas: las plásticas, que son las azoadas, indispensables para la conservación y formación de músculos, nervios, huesos, vasos, sangre y en una palabra, la estructura del cuerpo; y las carbonícas, tales como los hidratos de carbono, que sirven para alimentar las combustiones internas y que son quemadas por el oxígeno de la sangre y exhaladas después convertidas en ácido carbónico y vapor de agua.

Hay dos sustancias que contienen la proporción exacta de materias azoadas y de hidratos de carbono indispensables para el entretenimiento del cuerpo humano. Estas sustancias son el trigo y la leche materna.

El pan debiera ser, por lo tanto, el alimento ideal, y lo sería efectivamente si se le hiciera como es debido, es decir, sin excluir de él partes esenciales del trigo.

Las partes más nutritivas del trigo son las dos películas que hay debajo de la corteza y que forman la envoltura llamada «semilla», y sobre todo el embrión amarillo llamado «germen» que hay en la extremidad inferior del grano, en el fondo de la ranura que separa los dos lóbulos. El «germen» da 87 por 100 de sustancias asimilables; dos veces más ricas en azo que la misma cantidad de carne de mejor calidad. La envoltura «semilla» contiene tanto gluten y tanta albumina, es decir, elementos azoados, y más materias grasas y fosfatos, nervio de la vida, que la parte central, la masa blanca del grano que sirve para fabricar la harina llamada de primera calidad.

Y sin embargo de estar reconocido que el «germen» y la envoltura «semilla» son la parte principal, más nutritiva y más necesarias del trigo se les desecha cuidadosamente de la harina, porque ensucian las máquinas de cilindros que hoy se usan para la molinera y porque comunican al pan un color moreno. El resultado es, como he dicho, que comemos un pan muy blanco, es cierto, pero que es á compuesto nada más que de almidón, que no nutre y que á la larga contribuye á acortar la vida.

Hay que volver al pan moreno, al sano, sabroso, bien oliente y apetitoso pan que hacían nuestros padres.

Higienistas y médicos han empezado ya en Francia una briosa campaña en favor del pan moreno, del pan completo, como ellos le llaman. Varias corporaciones populares de los departamentos les secundan, convencidas de que tienen razón. El periódico más leído de Francia, el *Petit Journal*, se ha hecho el apóstol de la nueva cruzada. Y gracias á los esfuerzos de todos, á poco de inaugurada la campaña han empezado á caer en las librerías de París á fabricar y á vender pan moreno, es decir, pan hecho con harina completa, de la cual no han sido eliminados el «germen» ni las películas «seminales» del trigo. Tan rápidamente ha contestado allí la opinión á las excitaciones y á las revelaciones de los higienistas.

Los estudios hechos en el aire líquido han hecho describir un hecho interesante y que puede ser útil en la práctica.

A temperatura inferiores á 190° el oxígeno es tan magnético que se pega como limaduras de hierro á los polos de un imán. El nitrógeno es mucho menos magnético y lo desplaza el oxígeno junto á los

polos. Así es que a aquellas temperaturas se ha encontrado 50 por 100 más oxígeno que nitrógeno en la vecindad de los imanes.

Descubierta esta ley, se han seguido observando las propiedades magnéticas del aire a todas temperaturas y se ha visto que aún a la normal el oxígeno conserva todavía su tendencia magnética, aunque atenuada.

La parte práctica de este descubrimiento que ya había adivinado Faraday, se comprende fácilmente.

El oxígeno es un vigoroso estimulante que emplea la medicina moderna, pero que exige aparatos especiales para su fabricación y su inhalación. Gracias al descubrimiento de sus aficiones magnéticas, no habrá más que colocarse entre los polos de un fuerte imán (que puede fabricarse fácilmente, gracias a la electricidad), y se respirará un aire muchísimo más cargado de oxígeno que el ordinario.

Durante su guerra con China y ahora en la de Formosa, los japoneses han hecho uso de un nuevo método de curación cuando son muchos los heridos y pocos los médicos y los medicamentos.

Recordó los experimentos realizados por su médico militar K kuzzi al encontrarse que tenía que curar centenares de heridos en un terremoto, han empleado la ceniza de paja de arroz para las curas. Meten la ceniza en saquitos de hilo ó de algodón tratados con sublimado y los sujetan sobre las heridas.

Según la Memoria escrita por K kuzzi, las heridas curadas con los saquitos de ceniza de paja de arroz pueden quedar abandonadas varios días sin miedo á complicaciones; la ceniza obra como antitéptico de primer orden, igual en fuerzas al sublimado.

El nuevo medicamento no puede ser más barato ni más fácil de fabricar en cualquier parte, y es de creer que la paja de trigo, de cebada ó de avena sirva para el caso lo mismo que la de arroz.

WANDERER.

DESDE CADIZ.

(Carta diaria de nuestro Corresponsal.)

Martes 19.

Distinción.

Por servicios especiales en la Comandancia de Marina de este puerto, se le ha concedido la cruz del mérito naval de tercera clase, al capitán de navío de primera don Ricardo Fernández Ceis, actual Jefe de armamentos del Arsenal de Cartagena.

Adoquines.

El Ayuntamiento de Cádiz subasta la adquisición de 30 000 adoquines de Gerena, 500 metros lineales de losas de aceras y 300 losas de husillos para el pavimento de las calles de esta ciudad.

Las contribuciones.

Se abre el período de cobranza voluntaria en los siguientes pueblos de la provincia:

- Medina, del 25 al 28.—Rota, 22 al 23.—San Fernando, id. id.—O. vera, id. id.—Sanlúcar, 23 al 26.—Jerez, 23 al 29.—Alcalá de los G. zules, 23 al 26 del actual.

El proceso.

Ayer presentó al Juez especial el letrado Sr. Portela, un escrito, pidiendo le sea rebajada la fianza á los restantes presos que quedan en la Cárcel y cuyas defensas le han sido encomendadas.

Los embarques próximos.

Han celebrado con el Gobernador Civil Sr. Abril, el jefe de la Transatlántica señor Rodríguez Guerra y Comandante de marina Sr. Dueñas, una detenida conferencia, acerca de las precauciones que deban adoptarse en los próximos embarques de tropas.

Convinose reproducir el mismo bando que la vez anterior, prohibiendo ir á bordo á no ser con previo pase de la casa y no, consintiendo la aglomeración de familias y personas en los momentos del embarque, para evitar desgracias lamentables.

La Cartuja de Jerez.

Bajo la presidencia del Sr. Gobernador Civil, se ha constituido la junta de obras, para inspeccionar las que han de hacerse, por contra, en aquel Monumento Nacional.

Las obras serán inspeccionadas por el Arquitecto D. Bartolomé Romero.

La Junta la forman D. Rafael Rosafull, Arquitecto provincial D. Amadeo Rodríguez, presbítero Sr. A. de Vera, como Secretario de la Comisión de Monumentos Artísticos é historias de la provincia y el citado Arquitecto Sr. Romero.

Maestro.

En virtud de concurso ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela pública elemental de niños de Arcos D. José Castañón y Chavano.

Cátedra vacante.

Se halla vacante en el Instituto de segunda enseñanza de Cádiz la plaza de profesor auxiliar supernumerario de la Sección de Ciencias.

Competencia.

A instancia de la Delegación de Hacienda y de acuerdo con la Comisión provincial, se requiere de inhibición al Juzgado del partido de Sanlúcar, para que deje de conocer en una tercera ó mejor derecho propuesta por la Sra. Viuda de Reig.

Variedades.

A los hombres que acusan en las mujeres el mismo mal que causan en ellas.

(FRAGMENTOS DE UNA POESÍA DE SOR JUANA)

«Hombres necios, que acusáis á la mujer, sin razón, sin ver que sois la ocasión de lo mismo que culpáis; si con ansia sin ignis,

solicitáis su desdén, ¿por qué queréis que obren bien si las incitáis al mal?

Queréis con presunción necia hallar á la que buscáis, para pretendida, Thais, y en la posesión, Lucrecia. ¿Qué humor puede ser más raro que el que falta de consejo ó mismo empaña el espejo, y siente que no esté claro?

Y ¿cuál es más de culpar, aunque cualquiera mal haga, la que peca por la paga ó el que paga por pecar? Pues ¿para qué os espantáis de la culpa que tenéis? Queredlas cual las hacéis ó hacédlas cual las buscáis.»

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, REGLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorente, rue Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 18 DE NOVIEMBRE.

Table with 2 columns: Observation type and value. Includes temperature maxima/minima, radiation solar/terrestrial, wind velocity, etc.

Efemérides.

DIA 20 DE NOVIEMBRE.

- 1657.—Nace en Madrid el príncipe Felipe Próspero, hijo de Felipe IV y de su segunda esposa D.ª Mariana de Austria.
1805.—12.000 rusos y 3.000 ingleses desembarcan en el reino de Nápoles.
1815.—Firmase la segunda paz de París, en la que Francia quedó obligada á pagar á los aliados setecientos millones de francos por indemnización de guerra.
1891.—Se estrena en el Teatro Español el drama trágico Mar y cielo, escrito en catalán por D. Angel Guimerá y vertido al castellano por D. Enrique Gaspar.

Desde ayer se encuentra en Jerez el Sr. D. Eduardo Santos, rico banquero mejicano, con casa banca en París, á quien acompaña el acreditado bolsista parisiense Mr. Richy.

Desde Sevilla ha venido acompañándolos su íntimo amigo D. Rafael García Rodríguez de la Barbolla en cuya casa se hospedan.

El periódico «El País» de Santi Spiritus, del día 16 de Octubre 1895 publica lo siguiente que copiamos con gusto por tratarse de una acción brillante en la que tomó activa parte nuestro amigo el Comandante Sr. Massuti.

«El sábado salió de esta ciudad una pequeña columna compuesta de tres Compañías del Batallón de Granada, una de Chiclana y una sección de Ingenieros.

Mandaban las fuerzas el Teniente Coronel Sr. Santander y el Comandante señor Massuti.

El objeto de esta columna era establecer el telégrafo óptico en la loma de «Pico Tuerto», y esta misión se ha llenado de manera tan satisfactoria que ya desde ayer comunica el aparato de «Pico Tuerto» con Placetas y Santa Clara. La columna llevó un abundante convoy de víveres é instrumentos.

En «Pico Tuerto», que ahora se llama oficialmente «Estación Santander», quedó la sección de Ingenieros al mando del Teniente del Cuerpo señor Martínez, peritismo en su carrera, y una compañía del Batallón de Granada, mandada por el bravo Capitán Sr. Masó con la misión de hacer un fuerte y prestar el servicio telegráfico.

Hoy ha regresado á esta ciudad el resto de la columna, ó sean dos compañías de Granada y una de Chiclana, siendo hostilizada en su vanguardia y retaguardia por el enemigo desde Macguabo hasta cerca de esta población.

En el primero de dichos puntos, el enemigo, en número de unos 300 hombres de las partidas de Federico Tolado y Rosendo García, fué desalzado de una casa en que se hallaba almorzando, dejándolo en poder de las tropas los víveres que tenía dispuestos para el almuerzo.

El enemigo debió tener algunas bajas á juzgar por los grandes rastros de sangre que dejó; teniendo por nuestra parte un soldado de Granada muerto y un cabo herido en un brazo.

La circunstancia de no tener la columna caballería y traer mucha impedimenta que defender, le impidió continuar la persecución del enemigo.

Los Sres. Santander y Massuti han demostrado hoy una vez más su pericia y arrojo, siendo perfectamente secundados por los oficiales, clases y tropa.»

El domingo, en el sud-exprés llegó á Madrid, después de una escursión

veraniega por el extranjero, nuestro ilustrado amigo y paisano el acreditado Doctor D. Adolfo de la Rosa.

Dentro de muy pocos días vendrá á Jerez, donde, como en años anteriores, pasará la estación del invierno.

Bienvenido sea.

Ayer tuvo lugar en la Iglesia de N.tra. Sra. de la Merced una solemne función dedicada á Sta. Isabel, titular del Hospital.

Concurrió un número de fieles bastante considerable, habiendo llamado la atención que, contra la costumbre establecida no hubiese asistido ningún Sr. Concej al en representación del Municipio.

La Excm. Comisión provincial, en sesión celebrada el día 14 del corriente acordó conceder ingreso, como albergados en el Hospicio Provincial de esta ciudad, á favor de José Real Barrios, Félix Rincón Vera y Roque Selguero Hernández, debiendo los interesados presentarse en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría Municipal para hacerles entrega de las órdenes de ingreso.

El proceso.—Dice ayer el «Diario»:

«A las cuatro y media de la tarde de ayer se constituyó en la cárcel el juez especial que entiende en la causa por los sucesos del 13 de Octubre, formándose rueda con varias personas conocidas de la capital, y entre ellas los procesados presos por esa causa.

Tenía por objeto la diligencia el que un Hermano de la Doctrina Cristiana declarara si conocía como promovedores de aquel hecho á algunos de los que constituían la rueda: según noticias, no reconoció á ninguno.

—A las cinco de la tarde constituyó la representación del Sr. Tovia en la Tesorería de Hacienda, las 50 000 pesetas exigidas como fianza por el Juzgado para decretar su libertad.

Anoche á las ocho el Sr. Tovia, acompañado de su socio el Sr. Gómez y el procurador Sr. Méndez, se trasladó en carruaje á su domicilio.»

Religiosos.—También del «Diario»:

«Anoche llegaron de Madrid en el tren correo 22 Hermanas de la Caridad y 5 sacerdotes, que van á Cuba para asistir á los enfermos y heridos en los Hospitales de aquella isla.»

Antes de ayer por la tarde fué conducida al Hospital de Santa Isabel una anciana con la pierna derecha fracturada, á consecuencia de haber sido atropellada por un vehículo en la calle Larga.

Recaudado en el día 18 del mes de Noviembre en la Administración de Consumos 5 196'36 pesetas. Idem en igual día del año anterior 2 668'93 » De más 2 527'37 »

Ayer ingresó en el Hospital de Santa Isabel un joven mordido por un perro al parecer atacado de hidrofobia, cuya ocurrencia tuvo lugar en una viña del pago de Balbaina, de la propiedad del señor Marqués de Campo Real.

Acompañado por una pareja de la Guardia de campo, fué conducido ayer al Cementerio Católico el cadáver de un hombre llamado Andrés Domínguez Jiménez de 45 años, vecino de esta ciudad, en la calle Pizarro núm. 3, que falleció repentinamente en unas tierras del pago del «Almocaden», donde se hallaba trabajando.

A Cuba.—Dice «El Liberal Sanluqueño»:

«Se nos asegura que con motivo del ofrecimiento hecho al Gobierno por el Coronel de carabineros Sr. Gurrea, éste pasará á Cuba á una de las oficinas más importantes de aquel Gobierno. Nos alegramos.»

Continuando la periódica tarea de anuncios de cabras marodeadoras, hoy corresponde la denuncia de 116 que encontró la guardia de campo en terrenos de propiedad particular en el pago de Colores. (Se continuará.)

Recordamos a los quintos que mañana Jueves á las cuatro de la tarde, termina el plazo para la redención á metálico.

Conducidos por la guardia rural llegaron á Jerez dos sujetos que fueron encontrados cortando tunas, uno en los vallados de una viña de D. Simón Lopez en las Abiertas, y otro en viñas del Carrascal.

Según manifestación del director de las obras del ferrocarril transversal Mr. Lafabre, en el próximo mes de Enero recorrerá la máquina balastera el trayecto de Salamanca á Astorga.

Carta de Cuba.—Hemos leído carta de un soldado, hijo de Cádiz, á sus padres.

Dicéle que no podrán nunca figurarse las fatigas que pasan tras de un ciclón que duró dos días, pareciendo que las casas iban á volar (textual), andan constantemente en campo de operaciones con el fango y el agua hasta el pecho, quedando á veces atolado, sin poder seguir.

Después de estas fatigas y de recorrer la manigua, el enemigo no parece y, escribe el soldado—esto es una burla, pero pronto acatarase, porque para el 15 de Noviembre (la carta tiene fecha 27 de Octubre), empiezan las operaciones generales.

Dos sujetos que tenían algunos resentimientos, durmiaron su conciencia en el día de ayer en la higuera llamada del «Agrimensor», resultando uno de ellos con una pequeña lesión en la cara que le fué curada en la Casa de Socorro. Tanto este como su contrincante fueron llevados á la prevención por una pareja de guardias municipales.

500 capas.—No comprar capas de señora sin visitar la casa de Roldán (Arenal, 2), quien ha recibido un gran surtido desde 40 reales. Se confeccionan trajes para caballeros, desde 40 ptas. hasta 150; éstos en telas inglesas de lo mejor que se conoce.

Se esta trabajando por la Dirección facultativa de la Junta de obras del puerto de Almería, en un proyecto de construcción de tres muellecitos salientes, dos de los cuales arrancarán frente al Malecón y el tercero del dique de Poniente, en su parte media próximamente. La longitud de cada uno de estos muelles será 180, 170 y 160 metros.

No es esto sólo lo que se piensa llevar á cabo, pues tenemos entendido que el proyecto abraza mejoras que han de ser beneficiosas en alto grado para los intereses de Almería.

Los médicos contra los intrusos.—Según un periódico el colegio de médicos de Madrid, cuyos fines se encaminan á elevar el nivel moral de las clases que tan dignamente representa, emprenderá muy pronto una campaña enérgica contra los intrusos que la desprestigian, á fin de que desaparezcan para siempre de esta corte ciertos centros mal llamados benéficos, en los que son indignamente explotados médicos y enfermos, y contra los cuales nada han podido hasta ahora ni la voz de alarma dada por la prensa profesional ni las denuncias de abusos continuos expuestos por la prensa política y el público en general.

También tratará la junta directiva de este colegio en su primera reunión de ver el modo de hacer prácticos los dictámenes aprobados, tales como los que se refieren á consultas públicas, sello, colegiación unánime y otros.

Noticias de Sevilla.

Mañana á la una de la tarde se reunirán en la Universidad los estudiantes de las facultades de Derecho, Filosofía y Letras y Ciencias, para tratar de un asunto de suma importancia.

—Según tenemos entendido, en breve se reunirá la comisión encargada de la adjudicación del Instituto provincial de higiene de Sevilla. Con ello se conseguirán dos cosas: que los interesados salgan de la situación anómala en que se encuentran, y probar que la Diputación concede al Instituto toda la importancia que en realidad tiene.

—Ha sido nombrado subdirector de la Fudición de bronce de esta capital el teniente coronel de artillería D. Agustín Valle.

—Se encuentra bastante aliviada de la enfermedad que la aquejaba la señora viuda de Paul.

Trabajadores ocupados en las obras municipales:

Table with 2 columns: Work type and number of workers. Includes Augustias, Caivario, Carbón, etc.

Herencia benéfica.—Con la muerte del vicealmirante Montenegro termina el usufructo de tres casas en Madrid, otra en la Coruña y varias fincas en el Ferrol, que el sobrino del finado, D. Pedro Carvajal Montenegro dejó en usufructo á D. Valentín Montenegro y su hermano don Demetrio, también general de la Armada, fallecido en Ferrol hace un año, y en propiedad, á la muerte de ambos, á las Casas de Socorro de los respectivos puntos donde radican las fincas.

En su virtud, la testamentaria de don Pedro Carvajal Montenegro, representada por D. Juan Manuel Suárez y D. Felipe González Bernal, verificarán en breve la entrega de dicha herencia á los correspondientes Municipios para el fin á que los destinó el donante.

Los trabajos del ferrocarril de Plasencia á Astorga adelantan rápidamente.

Es casi seguro que en el presente mes quedará terminado por completo el túnel cerca de Zamora y el puente sobre el Duero; desde este al Perdigon está sentada la vía, y el trozo hasta Salamanca se cree quedará terminado en lo que falta de año: desde Astorga á Benavente está terminada de asentar la vía, y el puente sobre el Este entre Benavente y Zamora, quedará concluido á últimos de Marzo, por lo que se asegura que toda la línea se abrirá seguramente en Mayo á la explotación.

Del enemigo el... dinero.—Verdaderamente, la guerra tiene contrastes muy enojosos.

Entre los documentos curiosos que se conservan en el archivo municipal de una antigua ciudad castellana, aparece un mensaje de la célebre reina Doña Isabel la Católica, dirigido á los judíos ricos que habitaban un barrio extremo de aquella ciudad, exhortándoles á prestar algunos miles de escudos para cubrir los enormes gastos ocasionados al Tesoro nacional por las rudas campañas de aquellos tiempos, y especialmente para terminar la empeñada conquista de Granada. Consta que aquellos fieles súbditos de S. M. acordaron conceder el préstamo con las garantías y réditos consiguientes á su condición de judíos, pero no se sabe si llegaron á reembolsar el anticipo antes ó después de verificar su expulsión de España.

Una idea original.—En la ciudad de Moline (Illinois) han tomado el gran empeño las mujeres el allegar fondos suficientes para construir un hospital. La compañía de tranvías de la población las ofreció, previendo un buen negocio, que cedería la mitad de las entradas herbas durante un día, siempre que las solicitantes convinieran en ejercer de colaboradoras en las líneas, y, lo que es más, accedieran á conducir los carros, proposición que fué aceptada.

Aquel día toda la población masculina se lo pasó en las calles, á pesar del grave riesgo que corría de ser atropellada en las mismas por las inexpertas conductoras, ó de los carros, pues parecía que las novelas empleadas habían acordado olvidarse de la imprudencia de entregarles un billete ó señalada.

El resultado pecuniario fué excelente; pero el tráfico y negocios de la ciudad sufrieron lo que puede suponerse.

Los trabajos relativos á la instalación de tranvías eléctricos en Rouen, van adelantando de tal modo, que dentro de muy breve tiempo habrán desaparecido por completo en dicha población los tranvías de fuerza animal.

Anuncios de interés.

IMPUESTO DE CÉDULAS

Relación de los vecinos de esta localidad que se han provisto de cédulas de primera clase para el actual ejercicio de 1895 á 96, conforme á lo prevenido en la vigente instrucción:

- D.ª Carmen Villavicencio y O'aguer. Excmo. Sr. Conde de los Andes. D. Patricio Garvey y Capdepon. D. Miguel de Morales y Morales. D. Francisco Martín Laborde. Excmo. Sr. D. José Adorno y Fuentes. M. rqués de Alboloduy. D. Cristóbal Romero Zarco. Excmo. Sr. Marqués de Misa. D. José García Leanz. D. Juan García Leanz. D. Roque Gallego Barea. D. Rafael García del Salto y Valiente. D. R. fael García Gil. Excmo. Sr. D. Manuel J. de Bertemati y Pareja, Marqués de Bertemati. D. Vicente Romero García. Excmo. Sr. D. Juan M. Sánchez Gutiérrez de Castro, Duque de Almodovar del Rio. Excmo. Sr. D. José López de Carrizosa y Garvey, Marqués del Mérito. Excmo. Sr. D. Francisco J. López de Carrizosa, Marqués de Casa Pavón. D. Manuel Antonio de la Riva y Pomar. Los Sres. Contribuyentes que figuran en la anterior lista se han colocado dentro de la Ley y realmente es el único medio de quedar garantidos. Posible es que algunos otros ignoren la cédula de que se han provisto, puesto que en caso contrario, no se explicaría que figurando en el padrón con una de primera la obtengan de clase inferior. Jerez 19 de Noviembre de 1895.—E. arrenda arío, Hernández.

VENTA DE LIBROS

En los salones de la plaza de Eguilaz se halla una realización de libros, de ciencias, literatura, etc., escritos en varios idiomas. Las personas que deseen completar obras, pueden visitar este establecimiento. Para comodidad del público se facilitará el catálogo de cuantos volúmenes existen.

PÉRDIDA.—La de un

alfiler de corbata, de oro, con una perla redonda azulada de que se han provisto, puesto que en caso contrario, no se explicaría que figurando en el padrón con una de primera la obtengan de clase inferior. Jerez 19 de Noviembre de 1895.—E. arrenda arío, Hernández.

Las harinas cilindradas

Las harinas cilindradas procedentes de la Fábrica de Ojeda y C.ª de Cádiz, se venden exclusivamente en su depósito en esta, Alameda de las Angustias núm. 11, Aduanilla de Juan Rodríguez Sánchez.

En la nueva Casa de

Préstamos, calle Letrados núm. 2, se venderán en pública subasta el Domingo 15 de Diciembre, desde las doce del día en adelante, las alhajas, ropas, cobres y demás objetos, desde el número 4 161 hasta el número 5 272 de los empeños hechos en dicha casa en el mes de Abril de 1895, caso de no redimirlos ni renovarlos sus dueños. Esta Agencia publica á las personas que tengan prendas ó objetos apartados de sus bastas anteriores se sirvan redimirlos ó renovarlos para no dar origen á su venta en esta subasta. Jerez 18 Noviembre de 1895.—Los Herederos.

Mme. Devaux,

tiene el honor de participar á su escogida clientela que llegará á Jerez mañana Lunes, con un gran surtido de sombreros para señoras y niños.

Se hospedará en el Hotel de Jerez.

CARBONES MINERALES

Table with 2 columns: Carbon type and price. Includes BÉLMEZ, Superior, Puesto en carbonera, etc.

Los avisos se recien en el Almacén de Carbones, Medina, núm. 2

COKE Y CARBONCILLA

á 2'30 pesetas los 50 kilos LLEVADO Á DOMICILIO Por toneladas á 36 pesetas. AVISO: CALLE SAN MIGUEL, 7 Y PEDRO ALOXSO.

GALVEZ Y REAL

CONSISTORIO, 14
TELEFONO 161

Grandes remesas de articulos para la presente temporada
llegan todos los dias a este establecimiento. Todo el que tenga
algo que comprar, le conviene ver el surtido y precios de
esta casa. Especialidad en articulos de fantasia y alfombras.

GALVEZ Y REAL

CONSISTORIO, 14
TELEFONO 161

ANTIGÜEDADES—ALHAJAS

El representante de la casa Harris y C. de Londres llegará el Miércoles al
Hotel de Jerez, donde comprará alhajas de perlas y de piedras preciosas: objetos
de arte, como esmaltes, porcelanas, tejas, bordados, tapices, cajas de oro esmal-

HORAS: De ocho á nueve de la mañana; de una á tres de la tarde.
DIRECCION.—En Londres: 127, Regent, Street.—En Madrid: 22, Caballero de
Gracia.
NOTA.—Comprará antiguos Sellos de España, albums y colecciones y par-

SOLO EL JUEVES

Rejas de arar, en bruto y concluidas, teleras, virortas, clavos de todas clases,
chapas de hierro galvanizadas y dulces y cepillos de brezo.

ALMACEN GENERAL DE HIERROS

MANUEL PIO BARROSO Y LABRAÑA
EVORA, 20
JEREZ DE LA FRONTERA

Se acaba de recibir un buen surtido de cápsulas
para botellas, blancas, verdes, azul, rojo y oro, y
se expenden á precios sumamente económicos.
En breve se recibirán gran variedad de articulos,
que se anunciarán á su recibo.

Representación exclusiva de la Real Compañia Asturiana de Minas
para la venta en esta ciudad de todo lo concerniente al ramo de zinc y plomo.

Regaliz Pectoral L.B.

La Superioridad de
esta pasta, sobre
las otras pastillas,
ha sido reconocida
por todos los que
han hecho uso de ella.
PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS.
Distribuidor: La Marca L. B. en rojo, en la caja que rodea la caja.
Fabrica en Bayona: L. LE BEUF.

LA FAVORITA.

El Domingo 1.º de Diciembre de 1895, de
doce á cuatro de la tarde, se venderán en
subasta pública las ropas y demás efectos
procedentes de los empeños del mes de
Febrero de 1895, desde el número 2.927 al
5.100, si antes ó en el acto no lo redimen
sus dueños.
NOTA.—No se apartan ni se renuevan em-
peños.
Jerez 4 de Noviembre de 1895.—José
AM. YA.

LA TISIS

En su primer periodo se
manifiesta por una tos, pérdida de
carnes, de fuerzas y de vitalidad.
Está la enfermedad en sus "perio-
dos avanzados" cuando envuelve
la pérdida de los pulmones. La
Emulsión de Scott de aceite de
hígado de bacalao con hipofosfi-
tos tomada constantemente, ob-
servándose á la vez las reglas
higiénicas, cura la tos y detiene
el curso de la enfermedad antes de
la destrucción de los pulmones.
En los periodos avanzados alivia
al paciente y le prolonga la vida.
Tómese solamente la verdadera
EMULSION DE SCOTT
Rehúense los frascos que carezcan
de la contraetiqueta del hombre cargando
un bacalao. De venta en las Boticas.
SCOTT & BOWNE, QUÍMICOS, NUEVA YORK.

El Cirujano-Dentista

Cádiz D. Antonio Galván, ha perfeccionado
su notable Gabinete dental de consultas y
operaciones, San Miguel 5, con nuevos apa-
ratos.

Fundas de paja fran-

cesca para botellas de todas clases.—Depósito.
Almacén Plaza del Carmen.—Precios en compe-
tencia.

Leche pura de cabras

garantizada.—Se vende en la calle Larga, frente
al Casino Jerezano.

Recomendamos el verdadero Hierro Bravais,
adoptado en los Hospitales de París y que pre-
sentan los médicos, contra la Anemia, Clorosis y
Debilidad, dando á la piel del bello sexo el son-
rosado y aterciopelado que tanto se desea. Es el
mejor de todos los tónicos y reconstituyentes.
No produce estreñimiento, ni diarrea, teniendo
además la superioridad sobre todos los ferrugi-
nosos de no fatigar nunca el estómago.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

REGISTRO CIVIL.
MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 15, 16,
17 y 18

Matrimonios.
Ninguno.

Nacimientos.
Catalina Rodríguez Bolinaga.
Antonio Nieto.
María Josefa González Padilla.
María Josefa Hidalgo.
José Francisco Cárdenas Cuenca.
Josefa María Antonia González Roldán.
Bartolomé Amaya Sánchez.
Antonio Diaz Leiva.

Defunciones.
Claudio Escalona Valdera.
Sebastián Cornejo Garcia.
Juan Jiménez León.
Mariana Parada Caravaca.
Juan Gaán Romero.
María del Carmen Romero Franco.
Mercedes Ponce Ponce.
Dolores Ropero Piñero.
Miguel Rojas Carabot.
Manuel Delgado Romero.
Dolores Ruiz Chacón.
Antonio González Navarro.
José Gómez de Requena Ramirez.
Federico de la Perilla Justo.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago
REGISTRO CIVIL.
MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 15 Y 16

Matrimonios.
D. Juan Orellana Chichase con D.ª Ana Pazo
Cordero.
D. Diego Cala Cuenca con D.ª Carmen Aguilar
García.
D. Carlos Bermúdez López con D.ª Manuela
García Guerrero.

Nacimientos.
Francisco Blanco Pantoja.
Juan Ramirez.
Luis Martinez Taguada.
Ana María Reymonde Rodriguez.
Consolación Moreno Sánchez.

Defunciones.
Miguel González Ramirez.
Mercedes Vega Monje.
Francisca Acesa Zambrano.
Isabel Toro Bernal.
Julio Camacho Montero.

Defunciones.

Claudio Escalona Valdera.
Sebastián Cornejo Garcia.
Juan Jiménez León.
Mariana Parada Caravaca.
Juan Gaán Romero.
María del Carmen Romero Franco.
Mercedes Ponce Ponce.
Dolores Ropero Piñero.
Miguel Rojas Carabot.
Manuel Delgado Romero.
Dolores Ruiz Chacón.
Antonio González Navarro.
José Gómez de Requena Ramirez.
Federico de la Perilla Justo.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago

REGISTRO CIVIL.
MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 15 Y 16

Matrimonios.
D. Juan Orellana Chichase con D.ª Ana Pazo
Cordero.
D. Diego Cala Cuenca con D.ª Carmen Aguilar
García.
D. Carlos Bermúdez López con D.ª Manuela
García Guerrero.

Nacimientos.
Francisco Blanco Pantoja.
Juan Ramirez.
Luis Martinez Taguada.
Ana María Reymonde Rodriguez.
Consolación Moreno Sánchez.

Defunciones.
Miguel González Ramirez.
Mercedes Vega Monje.
Francisca Acesa Zambrano.
Isabel Toro Bernal.
Julio Camacho Montero.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—La Merc. d.

MANANA.—El Carmen

SANTO DE HOY.—San Félix de Valois, cf.

MANANA.—La Presentación de Ntra. Sra.

Solemne novena en favor de las Benditas Al-

mas del Purgatorio, que como oblación en su-

fragio especial por el alma de la Sra. D.ª María

Josefa de Bertemati y Troncoso se celebrará el

Parroquia del Evangelista Señor San Marcos,

accidentalmente establecida en la iglesia de San

Juan de Letrán, dando principio hoy Miércoles 20

del corriente á las seis y media de la noche, con

los ejercicios siguientes. Santo Rosario de Di-

funfos, Meditación y sermón que predicará el

Pbro. Sr. Ldo. D. Angel Cabezas y Muñoz, Cura

Económico de dicha Parroquia, sobre los temas

siguientes:

Día 1.º.—El materialismo científico y los desti-

nos futuros del hombre.

Día 2.º.—La observación científica y la idea de

Dios ante la muerte.

Día 3.º.—La escuela espiritista y la vida futura.

Día 4.º.—Enseñanzas de la fe: El dogma de la

eternidad de las penas.

Día 5.º.—El Purgatorio: su existencia y fini-

dad.

Día 6.º.—Iglesia paciente y su doble pena.

Día 7.º.—Grandiosa economía del Catolicismo:

comunicación de meritos.

Día 8.º.—El Protestantismo y los sufragios por

los difuntos: consuelos de la fe.

Día 9.º.—La ciencia positiva y la resurrección

de los muertos: sublimes armonías de este

dogma.

Terminará todas las noches con el piadoso

cántico Perljón ó Dios mio y solemne Responso.

El último día habrá procesión de difuntos.

Para mayor comodidad de los fieles que no

pudieren concurrir por la noche, empezará el

mismo día 20 á las nueve de la mañana, la No-

vena rezada que anualmente se celebrará en esta

Parroquia: terminado el ejercicio se cantará to-

dos los días Misa de Requiem y Responso. El

día 29, á las ocho y media será la Comunión ge-

neral, y á las diez y media se celebrarán en la

forma acostumbrada, las Honras Solemnes.

Se suplica á los fieles su asistencia á tan pia-

dosos cultos.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO
El Viernes 22 á las diez y media de la mañana,

se celebrarán en dicha iglesia Honras fúnebres

por el eterno descanso de los Hermanos de la

Archicofradía de Ntra. Señora del Rosario, que

han dejado de existir.

El panegirico fúnebre estará á cargo del Re-

verendo Padre Fr. Segundo Fernández, Presi-

dente de: anto Domingo.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN.
Solrmones y religiosos cultos que la piedad de

los fieles vienen aliviando de sus penas á las

Benditas Almas del Purgatorio, con la anual y
devota novena de difuntos, que tendrá lugar en
la referida iglesia el día 22 del que rije á las seis
de la noche, con sermón en cada una de sus no-
ches, predicando en ella el Pbro. Ldo. Sr. Don
Antonio Torrado, Cura Económico de la Parroquia
de San Dionisio.

Todas las noches al terminar el sermón se
cantará un solemne Responso por el alivio y
eterno descanso de las almas de los señores pa-
dres de la Sra. D.ª Cecilia Cuvillo de Rábago, be-
nefactora en la actualidad de tan pobre iglesia,
como así mismo por la intención de todas las al-
mas que cooperan al sostenimiento de estos re-
verentes cultos.

PARROQUIA DE SAN MATEO

Hoy Miércoles, empieza una devota novena, á
la hora de las cinco de la tarde, en sufragio de
las Benditas Almas del Purgatorio.

El día 28, último de la novena, á las diez de la
mañana serán las honras por los difuntos de la
collación y la Sra. D.ª Josefa de Bertemati viu-
da de Misa, cantándose después un responso
por su eterno descanso: y por la tarde habrá
sermón que dirá el Pbro. D. Vicente Garcia y
Alonso, Cura Económico de la misma, y procesión
de Animas.

Continúan por las mañanas á las ocho y me-
dia los ejercicios de las Animas como se viene
haciendo.

Telegramas.

Madrid 19, 1 madrugada.
Las últimas noticias de Venezuela
consideran inminente una insurrección
en aquella república. Se asegura
que el Doctor Sr. Pablo Rojas
prepara un movimiento en Caracas,
Coro y Maracaibo.

Los rebeldes, á cuyo frente están
los generales Anmalo y Pulido cuen-
tan al parecer con recursos de ar-
mas y dinero.

Un despacho afirma que han reci-
bido 2.500.000 francos procedentes
de Francia donde residen venezola-
nos muy acaudalados que simpati-
zan con los insurrectos y que dicha
suma era destinada á la compra de
un crucero á fin de que los rebeldes
puedan dominar las costas de la Re-
pública.

En la Cámara de Diputados de
Hungria las oposiciones han tratado
de provocar un debate acerca de la
cuestion de Oriente pidiendo explica-
ciones sobre las potencias que toma-
rán parte en la demostración naval
y sobre cual es el objeto de la misma.

El gobierno ha tratado de eludir
una amplia discusión acerca del in-
dicado asunto por no ser este el mo-
mento oportuno para tratarle.

Los datos oficiales de las últimas
elecciones en Portugal confirman el
resultado ya comunicado por telegra-
fo. En Porto, Vianna y Castelho los
candidatos católicos de oposición han
obtenido votación muy nutrida.

Madrid 19, 1'45 madrugada.
Ayer se verificaron en Bélgica las
elecciones de Ayuntamiento.

En las pequeñas poblaciones re-
sultaron reeligido los concejales.

En Bruselas, Gante, Amberes y
Lieja, donde eran liberales han obte-
nido ventajas los católicos y socialis-
tas. Dichos ayuntamientos se com-
pondrán de católicos, socialistas y li-
berales.

Los progresistas han fracasado
por completo. Los ministeriales se
felicitan del éxito de las elecciones
de ayer. Se observa sin embargo que
el partido socialista adquiere cada
día más fuerzas en el país y que en
cambio las pierden los liberales y
progresistas.

El partido católico ha hecho tam-
bién notables progresos.

El Sr. Cochefort, jefe del cuerpo de
Seguridad de París marchó anoche
con dirección á Londres comisiona-
do para el asunto de la extradición
de Artón. Es probable que dicha ex-
tradición se decrete la semana pró-
xima; pero la mayoría de la prensa
duda que Artón llegue á hacer reve-
laciones de interés.

El periódico «Le Gaulois» desmien-
te el rumor del próximo matrimonio
de la princesa Clementina de Bélgi-
ca.

Ayer ha salido de Londres con di-
rección á Constantinopla Sir Ph. H.
Currio, Embajador de la Gran Breta-
ña en aquella capital. El periódico
«The Standard» insiste en asegurar
el próximo cambio del ministerio tur-
co.

Madrid 19, 3'15 madrugada.
El Presidente de la Liga interna-
cional de la Paz y la Libertad ha diri-
gido á la prensa desde Ginebra una
carta extrañándose de los terminos
ambiguos en que se halla concebida
la contestación del jefe de las fabri-
cas de Carmaux Sr. Bosseguier,
acerca de la proposición de arbitraje,
y expresando la esperanza de que
dicho industrial volverá sobre su
acuerdo admitiendo incondicional-

Dionisio Garcia Pelayo.

Larga núm. 9.
TEMPORADA DE INVIERNO.

Esta casa acaba de recibir grandes novedades en todos los gé-
neros para señoras y caballeros, propios para esta estación.

Grandes colecciones de pañería para ternos de caballeros.
Completa colección en JERGAS, VICUÑAS, PANOS, PAÑE-
TES, TARTANES Y FRANELAS para trajes, abrigos y capas
de señora.

Variado surtido en chales de punto y toquillas.
2.000 capas de elegante confección desde 80 rs.
Gran surtido en alfombras fieltros y abacás.

Se dispone de sastré que hace ternos á medida, con esmero y
economía.

Precios fijos—Ventas al contado

Donde no hay regateo no cabe engaño, y para mayor garantía del comprador
todos los géneros tienen sus precios puestos con números claros é inteligibles

mente el mencionado arbitraje, para
poner término á las diferencias con
los obreros.

El periódico «Post» desmiente que
se trate de modificar en Prusia la
legislación referente al derecho de
asociación. La «Gaceta liberal» se
inclina á creer que el gobierno pro-
yecta esta modificación; pero que aún
no supone llegado el momento opor-
tuno de proponerla.

El Emperador Guillermo antes de
marchar desde Berlin á cazar con el
gran Duque Wladimiro ha celebrado
una larga conversación con el can-
ciller del Imperio y el Ministro de
Negocios Extranjeros respecto á la
cuestión de Oriente; así mismo ha felici-
tado al Embajador de Austria por la
iniciativa tomada en este asunto por
el gobierno de su país. El envío de
los buques de guerra á Levante no
tiene en absoluto más objeto que el
de proteger á los ciudadanos de dife-
rentes nacionalidades contra posibles
atropellos del fanatismo musulman.

Madrid 19, 8 mañana.
En el encuentro entre las fuerzas
del coronel Arizón y el cabecilla Re-
go, les hicimos á los rebeldes dos
muertos y tres prisioneros, cogién-
doles 30 caballos.

Nosotros tuvimos un muerto y
cinco heridos.

El general Oliver batió en Monte
Oscuro á las partidas de Pérez, Gue-
rra y Sánchez, causándoles bastan-
tes bajas y haciéndoles cuatro prisioneros.

Madrid 19, 9 mañana.
«El Times» asegura que la insu-
rrección de Cuba toca á su término,
por haberse comprado con dinero la
sumisión de Maceo y Máximo Gó-
mez.

Madrid 19 de Noviembre de 1895 á
las 10 de la mañana.

Habana 18.—Martínez Campos se
encuentra en Santa Clara y ha tele-
grafado que las lluvias continúan
haciendo los caminos intransitables.

Una columna del general Garrich
sostuvo un ligero tiroteo en Cabai-
guan con las avanzadas enemigas,
resultando dos rebeldes muertos.

Madrid 19, 10'15 mañana.
El Conde de la Mortera ha recibi-
do telegramas de varios reformistas
de la Habana, negando que se haya
separado ninguno del partido, ha-
ciéndose constitucional.

Insistese en que la Junta del Cen-
so de la Habana ha excluido del
mismo á 5.000 reformistas.

Madrid 19, 11'30 mañana.
En Valladolid y en Gijón se cele-
braron anoche grandes banquetes en
honor de los jefes y oficiales de las
tropas expedicionarias. En todas par-
tes se hacen iguales preparativos de
despedida.

En Villanueva y Geltrú se han ce-
lebrado meetings carlistas en los
cuales se dieron vivas á D. Carlos,
respondiendo el público con vivas
á la libertad y á la república. Fue-
ron detenidas varias personas.

Hay temores de nuevos desórde-
nes escolares en Barcelona.

Llegan telegramas de la Habana
con impresiones contradictorias y
sin citar ningún hecho de importan-
cia.

Madrid 19, 11'50 mañana.
Telegrafian de Washington que
ha llegado á los Estados Unidos el
antiguo cabecilla insurrecto Calixto
García, el cual marchará pronto á
la Isla de Cuba.

Un caracterizado personaje «yan-
kee» se muestra partidario de que
la república Norte-Americana com-
pre la Isla de Cuba en cien mil
millones de peso.

Madrid 19, 6'30 noche.
Los ministros y las autoridades
han cumplimentado á la Infanta Is-
abel y á la Archiduquesa.

Los despachos particulares de la
Habana siguen dando noticias con-
tradictorias. Es preciso esperar á
que el Gobierno reciba informes
oficiales.

Quinientos conservadores en Vi-
llanueva de la Serena, acordaron
ingresar en el partido de Sagasta.

El Banco de España aumenta sus
reservas en oro.

Se ha ordenado por el cable que
se active y complete el bloqueo de
la Isla de Cuba.

Consolidado, 68'45.

CAMBIOS.
Londres 29'55
Paris 18'45

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES

DIA 18 DE NOVIEMBRE.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

Enfermos existentes en el día anterior. 176

Entrada en el día de la fecha. 4

Total. 180

Baja por curados. 4

Idem por fallecidos. 0

Existencia que queda. 176

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA.

Papeletas expedidas en este día. 42

Recetas servidas por la Farmacia del Hospital. 83

Notrizas que se pagan de este capítulo. 25

Transasntas socorridas. 11

CENENTRIO.

Cadáveres sepultados.—Hombres, 2.—Mujeres, 1.

—Niños, 2.—Niñas, 1.—Total, 2.

CARCEL.

Precios existentes del día anterior. 50

Entrados en el día de la fecha. 3

Total. 53

Han salido. 1

Quedan. 52

MATADERO DE ESTA CIUDAD

Reses degolladas en el día 19

Table with columns: Reses, Peso, Precios

Ganado vacuno 16 2299 000 kilos 1'62 pta.

Lanar 13 171 930 » 1'20 »

Cabrios 1 12 3 00 » 0'00 »

De cerda 16 1863 030 » 1'90 »

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MIERCOLES 20.

6 45 de la mañana. 12 de la mañana.

1 de la tarde. 2 de la tarde.

3 de la idem. 4 de la idem.

JUEVES 21.

7 30 de la mañana. 12 de la mañana.

1 de la tarde. 2 de la idem.

3 de la idem. 4 de la idem.

PRECIOS.—Billete de popa, ptas. 1'25.—Idem

de proa, 0'70 id.—Idem de camarotes, 55 id.—Abo-

ro de diez billetes de popa, 10 id.—Los niños,

